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Wer bekommt wie viel?

Teile die beiden abgebildeten Schokoladentafeln so ein, wie du denkst, dass sie im
Verhaltnis verteilt werden. Wer bekommt wie viel von einer Schokolade?

Folgende Parteien sind an der Herstellung einer Schokoladentafel beteiligt:
a) Kakaobauer (Anbau, Ernte, Pflege usw.)
b) Zwischenhandler
¢) Transport, Zoll
d) Verarbeitung und andere Zutaten
e) Vertrieb
f) Einzelhandel, evtl. Siegellizenzen

g) Mehrwertsteuer (derzeit 7 % auf Lebensmittel)
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‘Die nebenstehende Grafik veranschaulicht die Marktstrukturen bei dem
Produkt Kakao im konventionellen Anbau und Handel: Hier gibt es sehr viele
Kakaobauern und nur sehr wenige groRe Unternehmen, die ihren Kakao

aufkaufen und verarbeiten. Durch

diese Situation haben die Bauern kaum _
Einfluss auf den Preis und kénnen ihre

Preisvorstellungen nicht durchsetzen. —
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